

Tereza Nepustilová: Minorita Ê Đê v oblasti Tây Nguyên

(posudek vedoucí práce)

Předložená práce je první odbornou prací v ČR, která se zabývá menšinou Ê Đê, a to mj. na základě terénního výzkumu v provincii Đăk Lăk. Autorka vychází jednak z dostupné literatury a elektronických zdrojů ve vietnamštině a angličtině, jednak z vlastního terénního výzkumu během svého pobytu ve Vietnamu.

V úvodní části autorka podává charakteristiku oblasti Tây Nguyên z hlediska historického a etnologického, v dalších částech popisuje tradiční způsob života daného etnika, včetně náhledu do jeho kultury.

Za stěžejní část práce považuji především čtvrtou kapitolu „Odívání“, v níž se autorka detailně zabývá oděvem Ê Đêů, a to od popisu techniky barvení příze až po slavnostní odívání mužů i žen ke speciálním příležitostem. K této kapitole jsou v příloze připojeny vhodné doplňující obrázky, jejich význam však poněkud snižuje to, že odkazy na ně najdeme pouze v textu, ale přímo u nich žádné popisky nejsou, což by jistě přispělo k větší přehlednosti práce.

Velmi přínosnou část práce tvoří také šestá kapitola „Slavnosti a ceremoniály“, zabývající se jednak vybranými zemědělskými slavnostmi, jednak těmi, které jsou spojeny s životním koloběhem (svatba, ceremoniál opuštění hrobu).

Určitou výhradu mám k jisté nevyváženosti práce, jejíž některé části jsou sice vhodně zvolené a velmi zajímavé, zasloužily by si však podrobnější zpracování než pouze krátké podkapitoly (především eposy, hudba aj.).

Domnívám se, že předložená bakalářská práce je přínosná jak pro vietnamisty, tak pro etnology. Zvláště oceňuji zvládnutí mnoha odborných termínů ve vietnamštině. Práce má celkově logickou strukturu, je v zásadě dobře členěna a splňuje formální náležitosti. Po stránce jazykové ji také považuji za velmi zdařilou.

Vzhledem k výše uvedeným skutečnostem předloženou diplomovou práci plně **doporučuji k obhajobě** a navrhuji hodnocení **v ý b o r n ě**.

PhDr. Lucie Hlavatá, Ph.D.

V Lysé nad Labem dne 3. září 2015